
خدا نام به

ديفرانسيل معادلات درس
۰۴ -۰۳ دوم نيم سال
گاذری دکتر قاجار، دکتر استاد:

دوم سری تمرين
رياضی علوم دانشکده

آوريد. دست به را زير اوليه مقدار مساله جواب .۱

y′ =
y۲ ln t− y

t
, (t, y > ۰) y(۱) = ۱

۲
آوريد. دست به را زير ديفرانسيل معادله عمومی جواب .۲

y′ =
t(y + ۱) + (y + ۱)۲

t۲ (t > ۰)

معادله جواب هر دهيد نشان .۳
dy

dt
+ ay = be−ct

می کند. ميل صفر به بينهايت در هستند، دلخواهی حقيقی عدد b و مثبت حقيقی اعداد c و a آن در که

معادله اين جواب هم y = cϕ(t) ،c ثابت مقدار هر ازای به و است y′−۲y = ۰ معادله جواب ϕ(t) = e۲t کنيد ثابت الف) .۴
است.

مگر نيست، معادله اين جواب y = cϕ(t) اما است. y′ + y۲ = ۰ معادله جواب ϕ(t) = ۱
t

،t > ۰ ازای به کنيد ثابت ب)
.c = ۱ يا c = ۰

می گيريد؟ معادله دو تفاوت مورد در نتيجه ای چه قبل قسمت دو به توجه با ج)

عمومی تر جواب سپس است، معادله جواب يک y۱(t) = ۱
t

دهيد نشان بگيريد. نظر در را y′ = −۱
t۲ + −y

t
+y۲ ريکاتی معادله .۵

بيابيد. را

معادله ی دهيد نشان الف) .۶
(ex sin y − ۲y sin x)dx+ (ex cos y + ۲ cos x)dy = ۰

کنيد. حل آن را سپس است، کامل
معادله ی دهيد نشان ابتدا ب)

ydx+ (۲x− yey)dy = ۰
کنيد. حل آن را و کرده کامل را معادله µ(x, y) = y انتگرال ساز عامل در ضرب با اما نيست، کامل

آوريد دست به را قسمت هر در ديفرانسيل معادلات جواب .۷



ديفرانسيل معادلات ۲درس از ۲ صفحه

.۳ty dy
dt

= ۳y۲ − t۲ الف)
.(۳ty + y۲) + (t۲ + ty)dy

dt
= ۰ ب)

.dy
dt

= ۲t+y+۴
t−y−۷ ج)

.dy
dt

= y
۲ cos t+

sin ۲t
y

د)


